

# 国际象棋世青赛鹿妙夷摘铜

## 全国桥牌青年联赛助力梯队建设

张斌

2025年全国桥牌青年联赛在宁波结束首站争夺。作为中国桥牌协会新创办的赛事，本次比赛引发各方好评。

“这是中国桥牌协会首次举办青年联赛，能够担任裁判员，我感到很荣幸。我和副裁判员陈子梁非常重视此次工作，共同努力做好竞赛组织工作。考虑到参赛者都是年轻人，我们非常注重提醒他们注意赛场礼仪、遵守赛场纪律。从比赛情况看，大多数队伍的比赛表现和水平发挥很不错，参赛选手们都很享受比赛。”赛事裁判长周军说。

为了向A类俱乐部联赛的选手学习，组委会特意安排青年联赛与A类俱乐部联赛牌型一致，而且为青年联赛提供了很好的参赛条件。上海辰宜(长宁)队领队吕奕行表示：“非常感谢中国桥牌协会克服困难创办这一赛事，这是针对年轻人的更高赛事平台，对于竞技桥

牌梯队建设意义重大。年轻手非常需要高水平赛事平台的锻炼，而青年联赛的实战对于他们来说锻炼价值很大。”

青岛赛轮预备队队员任行斯表示，我很高兴能够代表青岛赛轮预备队参赛，也由衷地感谢相关各方为我们参赛所提供的悉心服务和保障。在参赛选手中，来自杭州战马青年队的严凌文只有14岁，是参赛选手中年龄最小的，他表示：“我认为青年联赛的比赛强度很大，比我之前参加的U15组别比赛要难打很多，因为青年联赛没有弱队，很高兴能在比赛中提升自己。”

国家体育总局棋牌中心桥牌部主要负责人表示，中国桥牌协会高度重视青年牌手的成长成才，全国桥牌青年联赛正是为青年牌手量身打造的平台，希望青年运动员能够将热爱融入项目发展，严守赛风赛纪，提升竞技水平，做好桥牌项目文化建设的耕耘和传承。



比赛现场

中国桥牌协会供图

## 全国桥牌青年联赛首站结束

本赛季联赛分为两站，其中首站比赛是双循环赛共进行14轮，与A类俱乐部联赛第一站打同样的牌。经过14轮比拼，上海青年队凭借出色发挥夺得冠军。

全国桥牌青年联赛是中国桥牌协会创办的全新赛事，8支参赛队均是通过去年资格赛获得的参赛资格，分别是华彬智运青年队(北京业之峰青年红队)、上海青年队、水源地、上海地平线队、战马青年队、青岛赛轮预备队一队、青岛赛轮预备队二队和上海辰宜(长宁)队。

本站比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会、宁波市江北区体育局主办，宁波市桥牌协会、宁波市智力运动基地承办。

(曹云佳)

## 全国桥牌A类俱乐部联赛 竞技世界夺得首站冠军

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会和宁波市江北区体育局主办，宁波市桥牌协会和宁波市智力运动基地承办。

2025年全国桥牌A类俱乐部联赛(第二站)将于7月在上海举行。

(曹云佳)

## 中国围棋新人王赛开幕

本届新人王赛冠军。“这是非常好的舞台，希望大家珍惜比赛机会。”常昊说，相信大家靠自己努力一定会有回报，想成为高手就要忍受孤独寂寞，不断训练，相信付出多少就会回报多少，把所有智慧都用在棋盘上，在比赛中取得更优异的成绩。

第29届马桥杯中国围棋新人王赛由中国围棋协会、上海棋院主办，上海市围棋协会、上海市闵行区体育局、上海市闵行区马桥镇人民政府承办。

(葛会忠)



鹿妙夷在比赛中。

包括中国棋手孔祥睿在内的9名棋手同积7.5分，经过比较小分，孔祥睿获得男子组第16名。在前半程有不俗表现的中国棋手孟奕涵进入后半程

之后遭遇了非常大的阻力，特别是最后3轮1胜2负，最终他拿到7分排名第18位。通过本次比赛，孟奕涵的实时等级分上涨了21分。(葛会忠)

长兴县第八小学以“浙江省国际象棋特色学校”建设为抓手，打造别具特色的育人场景，展示了学校在体育教育方面的创新成果，进一步推动了体教融合的实践探索。国际象棋运动集智力与体力竞技于一体。在棋盘上，每一步棋都考验着孩子们的逻辑思维、判断力和决策速度。这种高强度的智力运动是对身心的极大锻炼，对体力及体能储备同样具有非常高的要求。

千名学生在操场上以棋为媒，展开智慧交锋。此次比赛由专业的裁判团队进行监督，学生们在享受棋局乐趣的同时，锻炼了逻辑思维能力，增强了规则意识。值得一提的是，有两位学生棋手经过长达三个小时的激烈对弈才分出胜负，这场对弈不仅考验了两位棋手的棋艺，更让他们在实战磨炼中深刻体会到了策略与心理的重要性，更通过激烈的较量找准了努力方向。

作为浙江省“棋类运动进校园”的示范单位，湖州市长兴县第八小学历经多年探索，构建起“课程普及+社团提升+赛事拓展”三维培养体系，实现国际象棋校本课程全覆盖。如今长兴已形成“一校一品”体教融合新格局，长兴县第八小学坚持以棋启智、以棋育人，通过将国际象棋等智力运动纳入课后服务体系，提升学生专注力、逻辑思维等核心素养，培育具有辨识度的校园文化品牌。

在长兴县第八小学，国际象棋已经成为了一种独特的校园文化符号。而且在长兴县第八小学的带动下，随着国际象棋“进校园”的不断深入，越来越多的学校开始重视并推广国际象棋运动，以国际象棋为载体，搭建体教融合的广阔平台。

最后获得第三名。哈萨克斯坦棋手努尔曼，俄罗斯棋手雅基莫娃、茹洛娃、卡尔玛诺娃，乌兹别克斯坦棋手哈姆达诺娃，中国棋手宋宇新，蒙古国棋手蒙贡祖尔，哈萨克斯坦棋手努尔加利耶娃同积7.5分，经过比较小分，宋宇新获得第九名。中国棋手王秦萱逸和王楚乔同积6.5分，分列第23和第29位。

在男子组比赛中，印度特级大师普拉纳夫7胜4和积9分，以不败战绩获得男子组冠军，他也是该组唯一保持不败的棋手。斯洛文尼亚棋手拉夫伦契奇和挪威棋手阿马尔同积8.5分，分获亚军和季军。

中国棋手肖同在前几轮状态欠佳，前面7轮比赛2胜4和1负，只拿到4分，特别是第六轮输给了波兰棋手卢恰克。最后四轮肖同找回状态相继战胜意大利棋手奇纳、匈牙利棋手帕斯蒂、立陶宛棋手奈尼斯和蒙古国棋手阿玛尔图夫辛，取得四连胜。包括肖同在内的4位棋手拿到8分，经过比较小分，肖同获得男子组第七名。通过本次比赛，肖同的实时等级分上涨了5.4分。

俄罗斯棋手舒克曼最后一轮击败哈萨克斯坦棋手努尔曼，最终8胜2和1负积9分获得女子组冠军，同时直升女子特级大师。鹿妙夷和阿塞拜疆棋手阿拉维尔季耶娃同积8分，阿拉维尔季耶娃凭借直胜优势获得亚军，鹿妙夷

## 浙江长兴推动体教融合创新实践 以国际象棋为媒打造特色育人场景

本报记者 葛会忠

如何“让年轻一代在运动中强意志、健身心”，面对这一时代课题，湖州市长兴县第八小学推动体教融合创新实践，以国际象棋为载体促进体教融合，构建富有校园特色的“强意志、健身心”的育人平台。

日前长兴县第八小学成功举办

了一场千名学生国际象棋对弈活动。在操场上，千名学生展开了激烈而扣人心弦的棋盘对决，淋漓尽致地展现了“寓教于乐”的体教融合魅力。近年来，浙江省在推进体教融合创新实践方面持续发力，政策支持力度不断加大。由浙江省体育局、浙江省教育厅印发的《关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》明确指出，

要开展丰富多彩的青少年体育活动，要求学校每年至少举办2场学生运动会或体育文化节，统筹安排全省青少年体育赛事，同时由体育、教育部门共同制定年度竞赛计划，统一注册资格，分别组织实施各项赛事活动。长兴县第八小学举办的千人国际象棋对弈活动，正是这一政策导向下的生动实践。



活动现场

本届大师组和挑战赛组依然是10人参加的单循环赛。在大师组比赛中，印度棋手阿拉文德发挥出色，3胜6和成为该组唯一保持不败的棋手，最终积6分获得冠军。整场比赛阿拉文德的表现分高达2829分，实时等级分上涨12分，刷新个人职业生涯新高，达到2743分。赛后阿拉文德表示，这次比赛他最满意的一盘对局是第七轮战胜荷兰棋手吉里，展望未来他希望自己的等级分能突破2800分。

韦奕在前几轮状态欠佳，首轮负于德国棋手凯默尔，第三轮负于阿拉文德，前三轮1和2

负只得半分。不过韦奕并没有慌乱，从第四轮开始强势反弹，后6轮3胜3和。最终韦奕、吉里和印度棋手普拉格纳南达同积5分，处于积分榜第二集团。经过比较小分，吉里获得亚军，韦奕获得季军。

在挑战赛组的比赛中，乌兹别克斯坦棋手雅库布耶夫和丹麦棋手比耶里在9轮过后同积7分。两人必须通过快棋加赛争夺冠军。在加赛中，双方首局弈和，第二局雅库布耶夫执白获胜。这样雅库布耶夫就获得了挑战赛组的冠军，同时拿到了明年大师组比赛的参赛资格。法国棋手莫里兹积6分排名第三，中国棋手马群积5.5分排名第四。

(葛会忠)

## 布拉格国际象棋节落幕 韦奕获得大师组季军



韦奕在比赛中。

韦奕在前几轮状态欠佳，首轮负于德国棋手凯默尔，第三轮负于阿拉文德，前三轮1和2